
 

4. ROČNÍK 

Návštěva Pražského hradu 
 Naše třídy se přihlásily na prohlídku Pražského hradu pod názvem Výuka jinak. Opustili jsme 

lavice a vydali se na cestu do starobylé Prahy. Na Hradčanském náměstí jsme se sešli s průvodkyní          

a vyšli na prohlídkový okruh kolem Martinického paláce, morových sloupů, sochy T. G. Masaryka           

a zdobených lamp veřejného osvětlení. 

 Hradčany patří co do rozlohy k největším vládním komplexům na světě a dost možná, že jsou 

vůbec největší a předčí takové giganty, jakými jsou moskevský Kreml, vídeňský Hofburg či londýnský 

Buckingham. Symbol prezidentů, dříve králů a císařů se nad Prahou tyčí jako symbol majestátní 

důstojnosti. Pražský hrad zde existuje jedenáct století. Jeho základy položil kolem roku 880 Bořivoj I. 

Stavba rotundy svatého Víta byla započata v roce 925. 

 Významně se hrad proměnil v roce 1333 po příjezdu markraběte Karla z Francie. Výstavbu 

gotické katedrály zahájil Matyáš z Arrasu, po něm pokračoval Petr Parléř. Katedrála svatého Víta, 

Václava a Vojtěcha rostla až do roku 1419, kdy práce zastavily husitské války.  Roku 1541 poničil hrad 

rozsáhlý požár. Poslední obrovskou stavbou prošel Hrad za doby Marie Terezie, která nechala                  

v 18. století dostavět a sjednotit hradní paláce. 

 Nejobdivovanější stavba na Pražském hradě je katedrála svatého Víta, Václava a Vojtěcha. Je to 

gotická katedrála, sídlí zde pražský arcibiskup. Výstavba chrámu probíhala od roku 1344 do roku 1929. 

Kromě bohoslužeb se zde odehrávaly i korunovace českých králů. Jsou zde uloženy české korunovační 

klenoty a ostatky zemských patronů, panovníků a arcibiskupů. Ve starém královském paláci se nachází 

Vladislavský sál. Pojmenovaný je podle Vladislava Jagellonského. Konaly se zde korunovační hostiny 

českých panovníků a rytířské turnaje na koních. Dodnes se využívá například pro shromáždění o státních 

svátcích. 

 Po vybudování severního opevnění hradu vznikla Zlatá ulička. Bydleli zde zlatníci a hradní 

střelci. Žilo se zde až do druhé světové války. V domku číslo 22 žil v letech 1916 – 1917 Franz Kafka. 

 Mnozí z nás navštívili Pražský hrad již poněkolikáté, ale každá návštěva je kouzelná, v něčem 

nová a neopakovatelná. Protože se naše exkurze uskutečnila v chladném zimním počasí, nebyli jsme 

ztraceni v záplavě turistů a procházeli plynule jednotlivými památkovými objekty. Nechyběly fotografie 

s hradní stráží, nákup pohledů ani snímky korunovačních klenotů. 

                                                                                              Žáci 4. tříd 

4. A na cestách 
 Plavba pražskými Benátkami a prohlídka 

Muzea Karlova mostu byla naše další výprava 

za historií České republiky. Na lodičce, která 

se jmenovala Blatouch, nám kapitánka 

Veronika vyprávěla o zajímavostech Prahy       

a zároveň jsme si je mohli hned prohlédnout. 

Viděli jsme Bradáče, Karlův most zespodu, 

zbytky Juditina mostu a pluli jsme do 

Čertovky za vodníkem. V muzeu jsme se 

dozvěděli zajímavosti o stavbě Karlova mostu, 

mohli jsme si vyzkoušet, jak se zvedaly 

kameny za starých časů, ze kterých byl most 

postaven. Poslechli jsme si také poutavé 

vyprávění ze života Karla IV. Nevěříte? Tak 

se tam běžte podívat. 

                                     Žáci 4. A 
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